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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA, REALIZADA
SOB A PRESIDÊNCIA DA SRA. DIRETORA, PROFESSORA FABIANA VALÉRIA DA
FONSECA, NO DIA 24 DE MAIO DE 2024, ÀS 10:00 HORAS, NA SALA E-212, BLOCO E DO
CENTRO DE TECNOLOGIA, CIDADE UNIVERSITÁRIA, RIO DE JANEIRO.

Compareceram à sessão os seguintes membros: Sra. Diretora Fabiana Valéria da Fonseca; Sra.
Vice-Diretora Andréa Medeiros Salgado; Reps. dos Profs. Titulares: Mônica Antunes P. da Silva,
Maria Antonieta P. G. Couto e Ana Maria Rocco; Chefe do DEB, Rodrigo Pires do Nascimento;
Chefe do DEQ, Carlos André V. Júnior; Chefe do DPO, Estevão Freire; Reps. dos Profs. Adjuntos,
Kese Pontes F. Albertos e Ricardo Schmitz Ongaratto; Reps. dos Profs. Adjuntos “A” e Assist.,
Chaline Detoni; Rep. do Corpo Discente, Felipe Pereira da Silva, Carlos Eduardo R. S. Mundim,
Lais Brasil Teruya e Letícia Chaves da Costa; Rep. dos Serv. Téc. Adm. Bruno L. C. da Gama
Saraiva, Adailton J. Cunha e Leandra N. de O. Neves; Prof. Emérito Ricardo de Andrade
Medronho. Ausências justificadas: Profs. Adelaide Maria de S. Antunes, Márcio Nele de Souza,
Luiz Fernando L. R. Silva e Verônica Maria de A. Calado. Havendo número regimental, a Profa.
Fabiana iniciou a sessão saudando a todos. Expediente: 1 - A Sra. Diretora comentou que os
docentes da UFRJ, em assembleia, aprovaram o reajuste proposto pelo governo. Agora é aguardar
o que o comitê de negociação vai acordar. Com relação aos Técnicos Administrativos continuarão
em greve. 2 – A Sra. Diretora comentou que a UFRJ continua, de forma incansável, negociando
com o governo e também com parlamentares para uma possível recomposição do Orçamento da
UFRJ. A distribuição dos valores de 2024 ainda não foi aprovada pelo CONSUNI. Comentou que a
Escola continua conseguindo fazer manutenção na sua infra estrutura e que o nosso almoxarifado
tem material para manter a EQ funcionando. 3 – A Sra Diretora comunicou que precisará fazer uma
alteração na Comissão de Avaliação da Carreira docente tendo em vista a sua atualização, fazendo
a recondução de 2 (dois) dos seus membros e fará um processo eleitoral para composição dos
demais membros. 4 - A Sra. Diretora informou que a Profa. Verônica foi convidada para assumir a
Coordenação de Engenharias II na CAPES, se tornando a primeira mulher a coordenar uma área
de engenharias nesta instituição. Palavra aos presentes: O Prof. Medronho informou que na data
de ontem, 23 de maio, o CONSUNI aprovou uma Resolução que estabelece deveres e direitos dos
Profs. Eméritos; em seguida fazendo um breve resumo da assembleia dos docentes referente à
proposta salarial do MGI e do MEC disse que a proposta foi aceita tendo em vista ser a melhor no
momento. Agora depende das centrais sindicais aceitarem, PROIFES e Andes, bastando a
manifestação favorável de uma delas; o Sr. Carlos Eduardo comunicou que nos dias 30 de abril e
02 e 03 de maio de 2024, ocorreu a eleição para a nova Diretoria do DAEQ. A chapa eleita “O
DAEQ é feito de lutas” venceu o certame com 278 votos favoráveis e 2 nulos; a Sra. Laís fazendo
um breve resumo a respeito da situação da precária situação da infraestrutura da UFRJ comentou
que em assembleia os estudantes debateram em nível nacional a questão orçamentária da UFRJ
que vive um caos com relação ao seu funcionamento. Convidou os professores e técnicos
administrativos a se unirem a eles pela melhoria orçamentária da UFRJ. Disse que a luta é de
todos nós. Eles acham um absurdo os valores liberados para as emendas parlamentares em
comparação com os recursos destinados ao orçamento das Universidades Federais. Sendo assim,
após debate em diversos Centros decidiram um indicativo de greve para a partir do dia 11 de junho
de 2024; A Sra. Diretora comentou que é preciso sim a sociedade reagir se manifestando contra o
sequestro do orçamento das Universidades públicas; O Sr. Bruno Lenilson comentou que
concordava com a posição da Sra. Laís e disse que é difícil entender a não adesão dos professores
à greve tendo em vista a postura do governo que se preocupa mais com o mercado do que com a
educação. Aceitando a proposta salarial do governo parece que pra nós está tudo bem apesar da
nossa situação precária; A Sra. Diretora informou que tendo em vista a greve dos servidores, a
PR2 divulgou uma nota dizendo que estava com dificuldades para promover ajustes no sistema e
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que caso esta providência não seja tomada o Edital das bolsas PIBIC não será divulgado. Em
seguida comentou que a greve dos servidores era legítima, mas que nós não podemos deixar de
cumprir as nossas ações essenciais e a UFRJ exerce funções essenciais para a nossa sociedade;
a Sra. Letícia comentou que algumas paralisações acontecem por falta de condições dos prédios
que estão em péssimas condições de uso; disse que a greve é um instrumento de luta; sem luta a
recomposição do orçamento não acontecerá; A Profa. Ana Rocco comentou que achava justa a
greve, mas o momento não era adequado. Disse que recebemos como servidores públicos muitas
críticas por não termos muita disposição para trabalhar; a Sra. Laís comentou que a greve não é
para que os estudantes fiquem em casa e sim ocupem os espaços da UFRJ. Por fim, convidou a
todos para participarem da inauguração da pracinha do DAEQ, que contou com a parceria de uma
empresa privada; a Sra. Diretora achou ótima a parceria; em seguida disse que a EQ construirá um
outro espaço de convivência no segundo andar próximo ao Bloco “E”; a Profa. Mônica informou que
nos dias 21 a 23 de maio ocorreu o encontro nacional do Programa PRH que completou 25 anos
de existência. Na oportunidade destacou a importância deste programa e disse que 75% dos
programas deverão ser renovados para 2025. Disse que os alunos da Escola de Química se
destacaram nas apresentações; a Profa. Antonieta comentou que o INEP suspendeu as avaliações
em função da greve nas Universidades Federais. A Sra. Diretora comentou que a “Semana da
Escola de Química” ocorrerá no período de 19 a 23 de agosto. Não havendo mais nenhuma
inscrição, passou à ordem do dia. PAUTA: 01) Aprovação das atas das Sessões da
Congregação Extraordinárias de 06 e 08 de maio de 2024. APROVADO PELA
CONGREGAÇÃO. 02) Proposta de Alteração na Resolução 01/2016 da Congregação da
Escola de Química que “Regulamenta as Atividades Complementares Especiais a serem
cumpridas pelos alunos dos cursos da Escola de Química”, alterada pelas Resoluções
02/2017, 03/2019 e 03/2021. Relatoria: Chefe do DPI, Prof. Robinson Luciano Manfro. APROVADO
PELA CONGREGAÇÃO. 03) Proposta de alteração de pré-requisito da disciplina EQBU10.
Relatoria: Rep. dos Profs. Titulares, Profa. Mônica Antunes P. da Silva. Parecer favorável.
APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 04) Homologação do Relatório Final de Avaliação com
vistas à Progressão/Promoção Funcional Docente. Processos: 23079.212305/2024-30 (Prof.
Lauro Luiz); 23079.211721/2024-11 (Rodrigo Pires). Relatoria: Direção. Parecer Favorável.
APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 05) Homologação do registro de Pós-doutorado do Sr.
Luiz Claudio de Oliveira Pereira ao Programa de Pós-Graduação em Engenharia de
Processos Químicos e Bioquímicos, Proc. nº 23079.216426/2024-51. Relatoria: Rep. Dos Prof.
Adjuntos Ricardo Schmitz Ongaratto. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 06)
Homologação do registro de Pós-doutorado do Sr. Fabiano Augusto Costa Mafra Passos ao
Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Processos Químicos e Bioquímicos, Proc. nº
23079.212627/2024-89. Relatoria: Chefe do DPI, Prof. Robinson Luciano Manfro. Parecer
favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 07) Homologação do registro de
Pós-doutorado da Sra. Renata Jorge da Silva Bravim ao Programa de Pós-Graduação em
Engenharia de Processos Químicos e Bioquímicos, Proc. nº 23079.216410/2024-48. Relatoria:
Chefe do DPO, Prof. Estevão Freire. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 08)
Homologação da Pesquisa do Pós-doutorado (PIPD) no Programa de Pós-Graduação em
Engenharia Ambiental, do Sr. Rafael Tini Cardoso Savattone Ribeiro, Proc. nº
23079.217140/2024- 92. Relatoria: Rep. dos Profs. Adjuntos, Prof. Ricardo Schmitz Ongaratto.
Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 09) Homologação da Pesquisa do
Pós-doutorado (PIPD) no Programa de Pós-Graduação em Engenharia Ambiental, do Sr.
Olubimbola Oladimeji, Proc. nº 23079.216981/2024-82. Relatoria: Chefe do DEB, Prof. Rodrigo
Pires do Nascimento. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. Nada mais
havendo a tratar, a Sra. Diretora agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a sessão,
e eu, Milton José da Silva Filho, lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 24 de maio de 2024.



UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO
Centro de Tecnologia
Escola de Química


